
magyarok az oka 
csodálkoznánk, ha nem igy történt 

rmészetes, hogy a sinfalvai kilen- 

k a magyarok voltak okai. A ma- 

provokálták, hogy a tordai revizió- 

gyülésről hazatérő mócok berontot- 

özségbe és ott a váratlan látogatók- 

mült lakosság apraját-nagyját, 

kat-férfiakat, öregeket-fiatalokat 

őbe verték és még az állatokat sem 

A magyarok az okai, hogy betör- 

akásokba és ott törtek-zuztak min- 

kezük ügyébe akadt. A magyarok 
indennek, mert még a mult heti ál- 

törtöki tánc alkalmával a község- 

nán és magyar legények összevere- 

ebben a verekedésben a román 

huzták a rövidebbet. Ha a ma- 

megverették volna magukat, nem 

na semumi baj. De hogy forditva tör- 

zinjuria véres bosszut követelt. 

eredményben nem is történt semmi 

. Kis revánsmérkőzés volt az egész. 

igaz - betörtek néhány ablakot, 

u valóságos tüntetés enélkül nem is 
muűlhető el. Tulajdonképpeni áldozata 

a szerény keretek között lezajlott 

Maapi szórakozásnak nincs is. Egy em- 
I éll etelen meghalt ugyan, miközben ez a 

folyt, de a halál oka gutaütés volt. 

atlan időpontot a meghalásra, hogy 

kellemetlenséget okozzon. Altalában 

amit a lapok az esetről irtak, tulzott 
szigoruan vesszük, nem egyéb fan- 

kus kitalálásnál. Nem ebben a tónus- 

ilyeneket állapit meg a kormány 

ügynöksége által közvetitett félhi- 

kommuüniké, mely hirforrásként a 

yhoz közelálló helyre hivatkozik. 

i még azt is, hogy a vasárnapi 

yek lefolyásáról bárki meggyőződ- 

mert - valószinüleg ezzel a kormány 

lküségét kivánják kidomboritani - 

bárki szabadon járhat-kelhet. 
esen a szenzáció erejével fog hatni a 

özvéleménye előtt és valamikor isko- 

ekek a történelemkönyvekből fog- 

ulni, hogy Európában már a husza- 

zadban volt egy kormány, mely a 

szabadságjogok kiterjesztésében 
nent, hogy a lakosságnak megenged- 

rszág területén a külön engedélynél- 

zabad utazást. Nem felejthetjük el 

liteni, hogy a „kormányhoz közel- 

? figyelme valóban mindenre ki- 

vizsgálat egyes adatainak meg- 

ál. Igy fantasztikusnak mondja 

zott kárról szóló hireket is, mert „a 

haladja meg az ezer svájci fran- 

m tudjuk, milyen biztositási kár- 

ben nem is fontos. Szeretnők 

tud i, hogy miért svájci frankban 

la kárt? Miért nem leiben? És 

az idegen valuta volt a lényeges, 
iért nem angol fontot vettek? Eb- 

g korrigálható. Ez is. 
" . 

vaR NAPILAP 

lapitotta meg a veszteséget, de ez 

k a szám még kisebb lett volna. 
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A szenességi németel hűsége a magyat hazához 

Megkapta Bleyer a megérdemelt választ 

a magyar felsőház német tagjától is 
Budapestről jelentik, hogy a Fe- tak elő németellenes cselekedetek, rossz helyzete miatt. Felolvassa a 

deratio Emericana magyar diák- hanem a diákok csak egyik tanár- szepességi németeknek 1918-ban ho- 

egyesület a mult héten egyik megbi- jukkal szemben tüntettek. Eimond- zott határozatát, amelyben a ma- 

zottját küldte Bécsbe, hogy az az ja a nyilatkozat még, hogy a két gyar haza iránti ragaszkodásuknak, 

osztrák katolikus diákszövetséget a német diákmegbizott bejárt több szeretetüknek és hüségüknek adnak 

Bleyer-ügyről behatóan informálja. sváb községet is, ahol megállapitot- kifejezést. A szepességi németek, 

A megbizott egyben meghivta a né- ta, hogy a magyarországi svábok akiket akáratuk ellenére csatoltak 

met diákokat Magyarországra. Az politikai és kulturális helyzetükkel Csehszlovákiába, ma is siratják a 

osztrák és a müncheni bajor katoli- teljesen meg vannak elégedve. Ezek ya Bazát Uzy a masa mit 

kus diákegyesületek egy-egy meg- után sajnálkozásuknak adnak kife- a i elonabl emet 

bizottja járt Budapesten és több jezést azon, hogy a német-magyar erené elseaz tas 
: .. : ; vében kijelenti, hogy Bleyer valót- 

dunántuli sváb falut is felkeresett. barátság, hacsak átmenetileg is, lanságokat állitott. Ha igaz volna 

Az osztrák katolikus diákszövetség megzavarásnak volt kitéve. az, amit Bleyer állitott, egyi- 

most kommüűnikét adott ki, amely- A Bleyer-ügy tegnap különben a küksem ülhetne ma a felsőházban 
ben megállapitják, hogy a magyar- magyar felsőházban is szóba került. és számos német nemzetiségü ma- 

országi németség helyzete kivánni Höxner Guidó szepességi származá- gyar állampolgár nem ülhetne ma 

valót nem hagy hátra. A nyilatko- su felsőházi tag kijelentette, hogy abban a magas állásban, amelyet el- 
zat leszögezi azt is, hogy a budapes- Bleyer Jakabnak nem volt igaza, foglal. Bleyer ugyan mentegető 
ti egyetemen a két német diákdele- amikor a képviselőházban panasz- nyilatkozatot adott ki, de ezzel nem 

gátus vizsgálata szerint nem fordul- [ kodott a magyarországi németek tette hibáját jóvá. 

A kisántánt-konferencia második napja 

Franciaorszán az utolsó nillanatban is akadékoskoroti 
6s egy nappal eltolta a négyhatalmi naktum aláirását 
A kisántánt konferencia második nap- [ nem járult hozzá a revizió kérdésének mert Franciaország a közte és 

ján a három külügyminiszter már kora felvetéséhez és ez a kérdés a négyhatal- Olaszország között még fenn- 

délelőtt kezdte meg tanácskozásainak mi paktumból teljesen kimaradt, de még álló ellentétek miatt erre nem 

folytatását. A tanácskozás megszakitás körülirt szövegezésben sem szerepel ab- 

nélkül a déli ebédszünetig tartott. A kon- ban. 
ferenciáról eddig semmi pozitiv adat Benes csehszlovák külügyminiszter a 

nem szivárgott ki. Beavatottak szerint a sajtó előtt a következő nyilatkozatot 

három külügyminiszter tegnap az euró- tette: 

pai helyzetet vizsgálta meg és pedig ter- 

mészetesen a kisántánt-államok szem- 

szögéből. 
Azonkivül foglalkoztak a négy 

nagyhatalmi paktum kérdésével 

is. Ugyancsak megbizható in- a paktum aláirására. 

formációk szerint Jeftics, Titu- Római jelentés szerint beavatott kö- 
lescu és Benes megnyugvással már megtörtént. rök ugy tudják, hogy a római külügymi- 

állapitották meg, hogy a nem- A nyilatkozattal kapcsolatban a buka- niszteriumban ma végre mégis me 

zetközi helyzet teljesen a béke resti sajtó megállapitja, hogy a kisán- ténik a négy nagyhatalmi paktum 
jegyében fejlődik ki. tánt és a szovjet közötti diplomáciai irása. Olaszország részéről Aloi si 

A tanácskozásokkal kapcsolatban az kapcsolatok felvételét fogja érinteni az külügyminiszter, Franciaország rész 

a vélemény formálódott ki, hogy Fran- 2 komminiké amelyet a Meántánt pedig J ouvenel rémat franck : 

ciaországnak a kisántánthoz való maga- kenferencia befejezése alkalmával kiad- követ, azonkivül Anglia és Németor 
tartása a négy nagyhatalmi egyezmény- nak. Azokat a tárgyalásokat, melyeket nagykövetei irják alá a szerződést 

ből kifolyólag csöppet sem változott ebben az irányban CGenfpen kezütek, A paktumot a négy szerző 
meg Sőt azt lehet mondani, hogy ez a most Prágában befejezik. : államban ugyanegy napon fog- 

kötelék még szorosabbá füződött. Fran- A Daily Herald azt irja, hogy jjják közzétenni és rati 

ciaország egyik legfényesebb diplomá- a négyhatalmi paktum aláirá- végett a parlament elé terie 

ciai sikerét érte el azzal a ténnyel, hogy sára tegnap nem került a sor" teni. 

volt hajlandó. 

Tárgyalások indultak meg azzal a céllal, 
hogy ezeket az ellentéteket elsimitsák, 
Azt hiszik, hogy ez annál is inkább le- 
hetségessé válik, mert most már a kis- 

- A kisántánt óhaja az, ántánt sem gördit akadályokat a négy- 
hogy a három állam Oroszor- hatalmi paktummal szemben. Amil 
szággal szemben a normális vi- ciaország és Németország között fen- 

forgó ellentéteket illeti, azok Hitler be- 

széde után már nem képeznek akadályt 
szonyt minél előbb felvegye. A 

viszonynak lojális alapon való 

felvételére minden előkészület 



A bécsi Reichspost irja, hogy a 

Németországban elrendelt kiutazási vi- 
zummal szemben az osztrák szövetségi 

kormány is kimondotta, hogy csak ki- 
utazási vizummal lehet Ausztriából Né- 

metországba utazni. A szövetségi kor- 
mány ezenkivül elhatározta, hogy az 
osztrák szállodásokat a németországi 

ségükért tiz millió schillinggel kárpótol- 
ja. Ennek feléet már most utalják ki 
készpénzben, a másik felét pedig két 
részletben még az év folyamán fizetik ki. 
A Németországból való árubehozatalt is 

Keményen visszavág az osztrák kormány 
minden német erőszakos rendszabályra 

utasok elmaradásából származó veszte- 

lehetetlenné teszik és Ausztria beviteli 
szükségletét más államokból fogja fe- 
dezni. Az osztrák szövetségi kormány el 
van határozva, hogy a németországi 

gazdasági szankciókkal szemben retor- 
ziókat alkalmaz, de semmiképpen sem 
fog megtörni. 

Ausztria számos helyén, igy Bécsben, 

Grácban, Innsbruckban és Leobenben 

házkutatást tartottak a nemzeti szocia- 
listák vezetőinél. A házkutatásokat a ha- 
zaarulásról szóló törvény alapján rendel- 
ték el. Ezeknek az eredményét a minisz- 
tertanács elé terjesztették. 

A temesvári törvényszék Isacu- 

Penescutanácsa tegnap tárgyalta 

Reitter Imre dr. lovrini szenátornak 
és öt társának bünperét, akiket Mir- 

sescu György lovrini lakos feljelenté- 
sében, mint a Lovrini Népbank vezetőit 

könnyelmüséggel és a bank ügyeiben 
való hanyagsággal vádol. 

A temesvári ügyészséghez feljelentés 
érkezett be, amely Reitter Imre art, 
Pauli Józsefet, idősebb és ifjabb 

Reitter Antalt, Reitter Mihályt 
és Wirs Miklóst, a Lovrini Népbank fő- 
részvényeseit azzal vádolja, hogy az idő- 
közben fizetésképtelenne lett Lovrini 

Népbank vagyonából fedezet nélkül na- 
gyobb hiteleket nyujtottak a vagyon- 
bukott Reitter-konszern malmainak, 
továbbá Hügel lovrini kereskedőnek 
Nagy Farkas aradi céggel szemben fenn- 
állott tönb több int egy millió leles rte 

Kürten Péter, a düsseldorfi rém, 
már elvette földi büntetését azzal, hogy 
rémtetteiért életével lakolt, azonban 

gyilkosságai még ma is megborzongat- 
ják az embert, ha rájuk gondol. A bran- 
denburgi Friedberg városban most 
egy második Kürten-esetet lepleztek le. 
A rendőrség letartóztatta Kerzinger 
Ede husz esztendős mészárossegédet, 
aki a kéjgyilkosságok egész sorozatát 
követte el. Kerzingernek is az volt a 
módszere, hogy kiszemelt áldozatait az 
utcán szólitotta meg, elvitte azokat 
táncmulatságba, vagy vendéglőbe, naza- 
menet a parkba, vagy a város határába 
csalta azokat és ott elkövette bestiális 
tettét. Aldozatainak rendesen a torkát 
vágta el. 

Bevallotta, hogy már iskolás- 
fiu korában erős hajlam volt 

benne, hogy nőket meggyilkol- 
jon. 

Előszeretettel olvasott ujságcikkeket és 
könyveket, amelyekben nőkön elkövetett 
gyilkosságokról volt szó. Az ilyen ábrá- 
zolásokat is szivesen elnézte mindig. Ti- 
zenhét esztendős még nem volt egészen, 

amikor az első kéjgyilkosságot elkövet- 
te. Beleszeretett egy leányba és viszonyt 

kezdett vele. Amikor a leány a legforrób- 
ban csókolta, mindig görcsbe szorultak 

ujjai és valami azt sugta neki, hogy 
ojtsa meg a leányt. Máskor meg valami 
arra ösztökélte, hogy vegye ki a zsebé- 

zásáért szavatosságot vállaltak és, hogy 
végül a bank fizetésképtelensége alatt 
az igazgatósági tagoknak, valamint azok 
rokonainak betéteket fizettek ki. 
A tegnapi tárgyaláson a vádlottak ta- 

gadták a terhükre rótt vádat. A felje- 
lentő Mirsescu György kihallgatása 

alkalmával elmondotta, hogy feljelenté- 

seit a faluban általában közszájon for- 

gott hirekre alapitotta, amelyeket neki 

konkrét formában Jonescu János 
lovrini lelkész mondott el. Egyebekben 
kijelentette, hogy a feljelentést Bon- 
nert Rudolf temesvári ügyvéd készi- 
tette el és ő csak aláirta. 
A tanuvallomások során Glasz Jó- 

zsef tanitó a betétes bizottság tagja 
utalt arra, hogy a Hügel-féle követelés, 

amely több mint egy millió leit tesz ki, 
teljeséggel elveszett pénznek tekinthető. 

Aphól eddis mér semmi sem oy e 

ből a bicskáját és vágja el a leány nya- 
kát. 

Azonban szerette a leányt és 
jó ideig ellentállott a kisértés- 

nek. 

Egy este azután nem tudott magán ural- 
kodni és a város közelében levő erdőben 
a gyukossagot el is követte. A leány hu 
láját elásta. Vallomása alapján a rend- 
őrség a megjelölt helyen ásott és való- 
ban megtalálta a leánynak erősen osz- 

lásnak indult holttestét. Ezen az eseten 

Reitter Imre dr.temesi szenátor 
a Lovrini Népbank ügyleteiből kifolyólag 

a vádlottak padjára került 
viszont a bank zsirója változatlanul 
fennáll a Nagy Farkas-céggel szemben. 
Amikor a takarékbetéti állományt át- 
vizsgálta, kiderült, hogy idősebb Reitter 
Antal egy izben 138.000 leit, másik alka- 
lommal 140.000 leit vett fel, mig Reitter 

Mihály pénztáros neje egy alkalommal 

90.000 leit vett fel takarékbetétjéből. A 
kifizetések időpontjára nem emlékszik 
pontosan, de tudja, hogy azok 1929 

után történtek, tehát a bank fizetési za- 

varai után. Reitter János és Reinhardt 
József betétesek meghallgatása után a 
vád képviselője azt inditványozta, hogy 
a tárgyalást napolják el és idézzék meg 
a bank kényszeregyezségi ügyében mü- 
ködött szakértőket, valamint Jonescu 

János lovrini lelkészt és Bonnert Rudolf 
temesvári ügyvédet. A törvényszék 

helytadott a kérelemnek és a tárgyalást 

uni 21- re ezapolta a 

A kéjgyilkosságok egész sorát követte el 
egy alig husz éves mészárossegéd 

kivül Kerzinger Ede még egy másik kéj- 
gyilkosságot is beismert, amelynek áldo- 
zatát egy kertben ásta el. Minthogy 

azonban az utóbbi négy év alatt Fried- 
bergben három meggyilkolt nőt találtak, 
akik közül egyik sem volt azonos a Ker- 

zinger által beismert gyilkosságok áldo- 

zataival, 

bizonyosra veszik, hogy ezt : 2 

három gyilkosságot szintén 

Kerzinger követte el. 
A vizsgálat tovább folyik. 

* 

Mindeni tefoglali az ügybuzgó végvehajtó, 
-.. 

végén még a tűzoltók autóját is 
A temesvári törvényszék tegnap érde- 

kes ügy tárgyalását kezdte meg. A per 
vádlottja F r a n k Jenő bőrgyáros és ci- 
pőkereskedő, aki a vád szerint három- 
százezer lei értékü gyári és üzleti beren- 
dezését, amelyet a temesvári pénzügy- 

igazgatóság lefoglalt, eladta. Frank 
ugyanis évek előt: kényszeregyezséget 
kért, amelynek költségei meghaladták a 
százezer leit. Ezen összeg erejéig történt 
a foglalás, amelynek érdekes következ- 
ményei támadtak. / 
A végrehajtás napján ugyanis a vég- 

rehajtó a gyárépületet és az üzletet üre- 
sen találta, mire pert inditottak Frank 

ellen. A tegnapi tárgyaláson kiderült, 
hogy a gyárban levő gépek és az üzleti 

berendezés a frankfurti Mönusz-gyár 
tulajdonát képezték. A gyár azokat a tu- 
lajdonjog fentartásával adta el Frank 
Jenőnek és a kényszeregyezség miatt az 
egész berendezést elszálitotta. Frank 
Jenőnél mindössze egy pénzszekrény ma- 
radt, amelyet most is a lakásán őriz. A 
tárgyalás folyamán azonban kiderült, 
hogy a végrehajtó egy autót is lefoglalt, 
amely szintén eltünt. Frank Jenő kije- 
lentette, hogy az autó abban az időben 
pusztitott tüz miatt megjelent tüzvizs- 
gáló bizottság tulajdona volt. A végre- 
hajtó erre a gyár udvarán álló autót is 
lefoglalta anélkül, hogy megkérdezte 
volna, kinek a tulajdonát képezi. 
Frank Jenő ügyvédje azután előter- 

a i 

de echinek, georgettek, erepe de ch ) 
imprimék továbbá ereppek, mosóáruk 
legujabb és legdivatosabb bel- és külföldi áruk n 
választékban a legolcsóbb árakon megérkezte 

énes si Pollál 
nőidivatáruház 
Gyárváros, Andrássy-ut Telefon 

jesztette a semmitőszék döntésé 
a kényszeregyezség visszavonás 
törölte a kérdéses összeget és f 
ditotta a lefoglalt tárgyakat. A 

elrendelte a bizonyitást arra von: 
lag, hogy a gépek a német gyár ta 
nát képezték-e és a tárgyalást 1 n 
re halasztotta el. 

A mndelatezabati 
korlátozását jelenti a sajtónüri 
a Marzescu-rendtürvény alkaim 
A legutóbbi romániai népszámlá 

kalmával az egyik kolozsvári ma, 

ságban felhivás jelent, amelyben 

tották a magyar zsidókat, hogy ni 

jék magukat befolyásoltatni és féli 

ni, hanem vallják magukat önér 

magyaroknak. A felhivást a kol 

ügyészség kifogásolta és Col 

ügyész a Marzescu-féle rendtörvén 

ján eljárást inditott a felhivás sze 
a magyar lap ellen. Ez a per szám 

pert vont maga után, amelyet az ügy 

ugyanesak a Marzescu-rendtörvény 

inditott a kolozsvári magyar lap ell 

zsidósághoz intézett felhivásból kelet 

perben a bukaresti semmitőszék mosin 

meg itéletét, amelyben kimondja, h 

litikai sajtópörökben a Marzescu- 

vényt nem lehet alkalmazni. Az ité 

rint a sajtónak kötelessége felhivni 

szág lakosságát, hogy éljen azzal 

val, amelyet a törvény neki biztdt 

vallja magát olyan nemzetiségüne 
lyennek érzi magát. Ennek az ellei 

megállapitani az alkotmányban bi. 

gondolatszabadság egyoldalu korlá 

jelentené, amit a törvényhozók ne 

tak, mert a rendtörvénnyel csak 
rendre való káros cselekményekre 

tottak meg büntetést. Ezzel az elvi 

ségü itélettel a semmitőszék a hel 

vénymagyarázás klasszikus példájál 
totta. 

je 

A kontingentálás kiterjesztés 
iparügyi és kereskedelmi minisztér 

tegnap délután Popescu Cézár á 

kár elnöklete alatt értekezlet volt, a 

a kontingentálás kérdésével foglala 

Az értekezleten jelen voltak a gyári 

és a kamarák szövetségének kiküldölt 
Hosszabb és beható vita után f 

gyapot-, gyapju-, bőr- és selyemáru 

gentálásával foglalkoztak. Ezenkivi 
vitatták a kontingentálás szigoritás 

natkozó javaslatot. Végül megtá. 

azt a javaslatot, amely a julius e 
december harmincegyedikéig tartó i 

kontingentálási rezsimet állapitja m 
értekezlet az uj rezsim tekintetébe 
nem döntött és az erre vonatkozó tál 
sokat folytatjál, 

Legkiválóbb minő s 
belföldi perzsák n 

választékban 

FISCHHOFF aayása Mátyás-utca ő6 

Tel.: 18-09 Fischer-hár Tel.: 1) 



. Igy kell kezdenünk 

kat, amelyben beszámolunk a 
és borrévei és a hozzájuk csat- 

kről. Lapunk más helyén foglal- 
k azzal a félhivatalos jelentéssel, 

tordamegyei kilengésekről szól 

ely azt mondja, hogy a magyarok 
a véres események okai. Ezzel 

zok az ujságirók, akik meglá- 
Sinfalvát, Borrévét és Ma- 

ent, az eseményeket egészen más- 

1 mondják el. 
alva község romhalmazhoz hason- 

utcákon üvegcserép, összetört 
kő, rengeteg bot. A Tordáról a 

aton utazók meglehetős emelke- 
hangulatban voltak. Sinfalvára 

zve, azzal fenyegették meg az 

sfőnököt és a mozdonyvezetőt, 
egölik őket, ha a vonatot elindit- 

e hogy bizonyosak legyenek 

dolgukban, mindkettőt elzár- 
az állomás egyik helyisé- 

be és a kulcsot magukkal vit- 
ték. 

elül ötszáz főnyi tömeget négy 
mi sta 

ivárváros végén, a Munkás-telep 
Kunzttelep között, néhány lépés- 
a városi vámháztól, emelkedett 

megkezdett épület három méter 
s nyerstéglafalai piroslanak. Kö- 
Wrül a beépitésre váró téglák tizez- 

k hatalmas rakásai állanak glédá- 

éty 

l ta kinézésü, halvány arcu, a lel- 

léstől és emberszeretettől villogó 

pap: Páter KassoviczLászló, 
oriánus atya magyaráz: 

utthon. A, Kunz-telepen körülbelül 

z gyermek van. Sem óvódájuk, 
kolájuk. A szülők munka után lo- 
. Ezekre a gyermekekre nem 

Isenki. Meg akarjuk őket menteni a 
alom részére. Nemcsak gondozni 
k őket, hanem tanitani és nevelni 
az intézet hatalmas termét más 
s akarjuk felhasználni. Szinpadot 
k fel a végében, amelyen felnőttek 

re ismeretterjesztő és szórakoztató 
sokat rendezünk. A Munkástelep 
unz-telep szegény emberei is vá- 
ak a templom után, de az részben 

ize esik tőlük, részben pedig szegé- 
uhájukban szégyelnek odamenni. 

ehozzuk nekik a templomot. Vasár- 
kon és ünnepeken a szinpad helyére 

1 litunk és misét mondunk. 

tán bevezet a félig kész épületbe. A 
ól balra lesz az irodahelyiség, 
n nemcsak a gyermekotthon, 

az egész Kunz-telep ügyeivel 
ak törődni. Jobboldalt lesz a gyer- 

zinpad. A nagyteremtől jobbol- 
z: öltöző, éléskamra, konyha és 

lázs, 
Szolga Balázs, Gálfi József, Lőrinc Ist- 

B alint Alexand 

"z lesz a Kunz-telepi napközi gyer- 

gyermekekkel. A terem végé- 

ru, Mischian Joan, RuscasGavri- 

la és Borza CGligor vezették. Arkos- 
sy Tamás unitárius lelkész a családjá- 
val éppen az udvaron beszélgetett, ami- 

kor a paplakot megrohanták. Annyi 
idejük volt csak, hogy a templomba me- 

neküljenek és a toronyból nézték végig, 
hogyan pusztitják el hajlékukat. A la- 

kásban egyetlen butordarab, egyetlen 

berendezési holmi sem maradt épségben. 
A hálószobában még az ágynemüt is da- 
rabokra tépték. 

A rombolók elvitték az eklézsia 

négyezer leiét és több oltárte- 

ritőjét. 

Sorra következtek Kolozsi Lőrinc, Gyu- 

lai Béláné, Szolga Andrásné, Fülöp Ba- 

Gombos Mózes, Szilágyi Mózes, 

ván, Fodor Pál, Barla Dénes és mások 

házai. Egyesek megmenekültek azzal, 

hogy csak az ablakait verték be, má- 

soknál ellenben pusztitottak, sőt többe- 

ket meg is vertek. Legnagyobb kárt 
Lőrinc nagygazda szenvedte, akinek 
négy szobás lakása romhalmaz, nyolc- 
ezer lei készpénze hiányzik és több száz 
kötetes könyvtéra is is semmivé lett. Bar- 

fürdő. Baloldalon: öltözők, illemhelyek 

és egy nagy teljesen zárt üvegveranda. 

Ez alkalmas lesz arra, hogy a gyerme- 

kek még télen is ott sütkérezhessenek a 
napon. 
A sok ajándékba kapott anyagon ki- 

vül százezer leinél több készpénz van a 
csonka épületbe beépitve. Szükség van 

a falak emelésére, a mellékrészek falai- 

nak létesitésére, a fedélszékre, a tetőre, 

vakolásra, meszelésre, berendezésre. A 
páter magyaráz és közben mutat egy 
jegyzéket. Ez pontosan sorolja fel, 
mennyi cement, mennyi gerenda, mennyi 

cserép, mennyi szög, mennyi fedéllemez 

és mennyi más mindennemü holmi kell 
/ 

la Dénes állapota a sebesültek közül a 
legsulyosabb, a fején tizenkét sérülés 

tátong. 

Hajdu Sándor hatvan évés gaz- 

dálkodó szivszélhüdés követ- 

keztében halt meg, amikor lát- 

ta, hogy két unokájat milyen 

borzalmasan ütik. 

Borréve hasonló jeleneteknek volt a 

tanuja. A szenvedések következtében 
megőrült Bot ár Ferencné a kolozsvári 
tébolydában van már. Magyarigenben a 
Gyulafehérvárott tartott revizióellenes 

gyülésről hazatérő hegyi lakók garázdál- 

kodtak. Eőry István dr. ügyvéd, Jánky 
Lajos gyógyszerész, Illyés Elek szabó- 
mester, Ajtay Bálintné és mások házai- 
nak ablakait verték be, behatoltak a la- 

kásokba és romboltak. 

Dicséretére legyen mondva a 

magyarigeni csendőzségnek, 

mihelyt a pusztitásról értesült, 

azonnal kivonult és rendet te- 

remtett. 

Ennek köszönhető az is, hogy Ma- 
gyarigenben nem bántották az embere- 
et. 

eljün a az ősz, készen áll a üz-ielepi aapíázi 
ekotthon, amelyet a semmiből emelt a telkesedés, 

aáaz eműberszetetet és a hiít 
még a befejezéshez. Pénz nincsen már 
egy bani sem. De nem annyira a pénz a 

fontos, hanem maga a sokféle szükséges 

holmi. Ezt akarja összehozni Páter 
László és vele együtt a Katolikus Mun- 
kásegyesület. És bizonyos, hogy össze 
fogják hozni. Aki csak adhat valamit er- 
re a nemes célra, az nem fog elzárkózni. 
Nem zárkózhatik el. Látva Páter László 
lelkesedését, hallva tüzes szavait, bizo- 

nyosra vesszük, hogy mire eljön az ősz, 

készen fog állni a Kunz-telepi napközi 

gyermekotthon és megkezdheti áldásos 

müködését. És a homlokzatára oda lehet 
majd irni: A semmiből épitette a lelke- 
sedés, az emberszeretet és a hit. 

erzzem zazaa 

Más városból kerül orvos Prostean 
Oktáv dr. városi ióorvos helyére 

Közöltük, hogy Prostean Oktáv dr. 
Temesvár város főorvosa julius elsejé- 

vel a korhatár elérése folytán nyugalom- 
ba vonul. Az ilyképpen megüresedő vá- 

rosi főorvosi állásra a miniszterium már 
kiirta a pályázatot, amelynek határideje 
junius hetedikén jár le. Az egészségügyi 
törvény alapján a főorvosi állásra csak 
olyan orvosok pályázhatnak, akik vala- 

milyen állami orvosi állásban legalább 
öt esztendeig véglegesitve voltak és kü- 
lön egészségügyi orvosi kvalifikációval 

rendelkeznek. Értesülésünk szerint te- 
mesvári orvos nem pályázza meg a vá- 

rosi főorvosi állást, bár Temesvárott há- 

rom olyan orvos van, aki a pályázati fel- 

tételeknek megfelel. Valószinüleg Mun- 
tean dr., a nagyváradi állami labora- 

torium vezetője lesz az uj temesvári fő- 
orvos. Ezenkivül az ország területén 
nyolc kerületi orvost is nyugdijaztak a 
korhatár elérése miatt, de ezeknek állá- 

sára még nem irták ki a pályázatot. 

A Mehala rémét bigámia, közbotrány okozása, 
sulyos testi sértés, tiltott fegyverviselés és 

magánlaksértés cimén itélték el 
A temesvári törvényszék tegnap itél- 
kezett DoruPéter, a mehalai rém fe- 

lett, aki hónapokon keresztül állandó 
rettegésben tartotta ezt a várcsrészt. 

Doru Péter mindenkivel éreztetni akarta 

erejét és a szomszédságában lakó embe- 

reket sorra bántalmazta. A legdurváb- 

ban azonban feleségével bánt, akit több- 

ször késsel összeszurkált és agyba-főbe 
vert. Doru ezenkivül anyaszült meztele- 
nül járt háza kertjében, amely alacsony 

léckeritéssel volt bekeritve és ezzel álta- 

ellen. Szinte valamennyien kérték a biró- 

Nyárikert 
megnyitás! 
A józsefvárosi Metropol" 
étterem kellemes 

kerthelyisége 
ijunius 1-én, esütörtökön 

megnyilik. 

Temesvár legjobb konyhája. 
Tiszta fajborok. Mérsékelt árak. 

Minden este BODOCZKY szalon- 
és jazz zenekara hangversenyez 

Fischer Mihály 
vendéglőös 

lános megbotránkozást keltett. Az értel 
miség alacsony fokán álló ember revol- 
vert is szerzett magának és azzal fenye- 

gette meg az embereket. Különösen az 

asszonyok megrémitése volt kedvenc 

foglalkozása és nem egyszer fajtalanko- 

dásra is vetemedett. 
A törvényszéki tárgyaláson kiderült 

még az is, hogy mostani felesége már a 
második törvényes asszonya, de bigá- 
miát követett el, mert első feleségétől 
még nem vált el. A tárgyaláson egész se- 
reg ember vonult fel, akik valamennyien 

sulyos bizonyitékokat soroltak fel Doru 

ságot, hogy szabaditsa meg őket ettől az 
embertől, aki egész Mehalát terrorizálja. 
A biróság a tanuk vallomása és a bizo- 
nyitékok alapján bigámia, közbotrány 

okozása, közerkölcsbe ütköző vétség, su- 
lyos testi sértés, tiltott fegyverviselés és 
magánlaksértés vétségében mondotta 
Doru Pált bünösnek, akit ezért három 
évi börtönre és ezer lei pénzbüntetésre 
itélt. Az itélet ellen Doru felebbezést je- 

lentett be. 

fontas tudnivatáll 
a betgeádi tácsaskívrándulás 

cészívevői cészére 
Ma, junius 1-én, déli tizenkét óráig je- 

lentkezők részére még rendelkezésre áll 

korlátolt számu hely 

Utasok legfeljebb 300 leit vagy ennek 

megfelelő 120 dinárt vihetnek magukkal, 
Akik ezen rendelkezés ellen vétenek, ki- 
teszik magukat, hogy leszállitják a vo- 
natról. 

Avasutijegyeket mától kezdve 
nyugtánk ellenében mindenki atveheti a a 

Központi Bank menetjegyirodájában. 

Vidékiek indulás előtt az állomáson 

vehetik át a jegyet (a resicai vonat moz- 

donya melletti első vagon). Utközben 

felszállók a jegyet a társasutazás veze- 

tőjétől kapják meg. . 

mdulás junius 3-án, szombaton dél. 
után egy óra husz perckor a józsefva- 

rosi pályaudvarról. Érkezés Versecre 

félnégy órakor, Belgrádba éjfélkor. 

Windischgraetz Lajos herceg 
akar vagyontalansági esküt tenni. A fr 

perből ismert Windischgraetz La, 

herceg ellen hitelezői csődöt kértek 

idézte a herce a vagyontalansket 

letételére, azonban egyetlenegye zer se 

a Hitelezők azt ávanták törv 

szék rendelje el a herceg letartóztatását. 

törvényszék még egyszer idézi meg a 

ceget és ha erre sem jelenik meg, ugy 

valószinüleg eleget tesz a hitelezők kiván 

ságának. 



sSzerkesztőség és kiadóhivatal: 
sEtvános, szenYeGYUnGYTÉS 

4. szán. 

előflzetési árak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 

2200, félévre 380, egész évre 780- lei 
yuggilakok havonta 60, negyel 

évre élévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek. 

í Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Magyarorszá, nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre a félévre 15, egész évre 

30 pengőt tizetnek 

Teleton: 
a-s52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2- 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomds 
nyomása 

szovjetisegondok 
Junius elsejétől kezdve nagy munkába 

fog Szovjetoroszország. A vezetés nincs 

megelégedve a párt munkájával és össze- 

tételével, s azért meg akarja tisztitani a 

pártot azoktól az elemektől, akik haszonta- 

lanok, vagy egyenesen károsok a bizalom 

szempontjából. A kommunista párt tagjá- 

nak lenni ugyanis még ma is ritkaság- 

számbamenő kivétel és kitüntetés, ami csak 

igen kevés elvtársnak jár ki. A közel két- 

száz millió lelket számláló Oroszországban 

még ma is csak három millió kétszázezer 

tagból áll a kommunista párt és ezek közül 

is egy millió kétszázezer csak tagjelölt, 

kandidátus, akik csak beválás után lehet- 

nek valóságos párttagok, tényleges irányi- 

tói a politikának. Egész Oroszországban 

tehát mindössze egy százalék körülbelül 

azok száma, akik elhatározó befolyással 

irányitják a történéseket. Egy százalék. 

Hasonló szigoru zárkózottságot, hasonló 

politikai arisztokratizmust még a legkon- 

zervativabb régi államformáknál sem ta- 

lálunk. Es most kiderül, hogy még ez a 

példa nélküli válogatás sem volt elég, to- 

vábbi szelekcióra van szükség. A kommu- 

nista párt legfőbb végrehajtó bizottsága el- 

határozta a párt megtisztitását és ennek 

a purifikációs munkának junius elsejétől 

decemberig kell véget érnie. Indokolás: 

emelni kell a párt tiszteletét ama tömegek 
szemében, amelyek nincsenek bent a párt- 

ban és éppen ezért korlátlan bizalmuk kell, 
hogy legyen benne. Mindenkit egyénenként 

kell tehát megvizsgálni és ha nem felel 

meg, azonnal törölni. A végrehajtó bizott- 

ság taxative jelöli meg az okokat, amelyek 
fennállása esetén az eljárás azonnal végre- 

hajtandó. Kivizsgálás után azonnal törlen- 

dők tehát azok, akik mint az osztály ellen- 

ségei csak azért csusztak be a pártba, hogy 

azt felboritsák. Másodszor: akik titokban 

vagy nyiltan megsértik a pártfegyelmet, 

diszkreditálják határozatait. Harmadszor: 

akik azt terjesztik, hogy a „Terv" kivihe- 

tetlen vagy nem lesz végrehajtva. Negyed- 

szer: akik a polgárokhoz huznak és mellő. 
zik a harcot az osztály ellenségei ellen. 

ötödször: az arrivisták, akik párttagságu- 
kat egyéni érdekeik hasznára forditják. 
Hatodszor: akiknek erkölcstelen vagy zül- 

lött élete beszennyezi a párt zászlaját. Van 
még egy hetedik pont is, de ez már eny- 

hébb és engesztelő szellemü. Ezen pont 

szerint törlendők a rendes tagok sorából 
azok is, akiknek ugy tisztessége, mint szov- 

jet-megbizhatósága kétségtelen, de politi- 
kai tudásuk még elégtelen, vagy alkalmaz- 

hatóság szempontjából még nem felelnek 

meg. Ezek az utóbbiak egy évre ismét je- 

löltek, kandidátusok lesznek és azután 
vizsgára bocsátandók, melynek letétele 
után jó eredmény esetén ismét rendes 

párttagok lesznek. 

A Bánságban folynak az előkészületek 

Károlykirály és Mih ály nagyvajda 

látogatására. A király és kisérete - 

mint jelentettük - csütörtök este kü- 

lönvonaton utazik Herkulesfürdőre, ahol 

félnapig marad. Herkulesfürdőről az ud- 
vari vonat üresen indul Oravicára, mert 

a király és kisérete autókon teszi meg az 
utat Herkulesfürdő és Oravica között. 
Utközben csak Bozovicson állanak meg, 
ahol Károly király megtekinti a Mária 
Terézia királynő idejéből származó ka- 
szárnyát és résztvesz a hősök emlékének 
leleplezési ünnepélyén. Bozovicson nagy 

előkészületeket tesznek az uralkodó fo- 
gadására. Bozovicsnak eddig már két iz- 
ben volt fejedelmi vendége. 1772-ben 
II. József, a kalapos király és 1817-ben 
Ferenc király Karolina királynő kisére- 
tében volt Bozovics vendége. Bozovicsról 

a király még pénteken este érkezik Ora- 
vicára, ahol tartózkodása a már közölt 

program szerint fog lefolyni. A király és 

kisérete szombaton este felszáll az ud- 
vari vonatra és Bukarestbe utazik. Az 

kicály tánsági tátogatása atatt rávid ideig 
tactázkodik a jázsegvárosi államáson ís 

udvari vonat éjszaka fut keresztül a te- 
mesvári állomáson, ahol csak rövid ideig 
tartózkodik és hivatalos fogadtatás nem 
lesz. A temesvári kerületi vasutigazgató- 
ság elkészitette az udvari vonatnak a 
vasutigazgatóság területén való menet- 

rendjét, amely olyan, hogy a rendes vo- 

natok menetrendjét nem zavarja meg. 
Az oravicai ünnepségen a különböző 
bánsági román falvakból számos zene- 

kar és dalárda vesz részt, ezenkivül 
nagyszámu közönség is utazik Oravicá- 

ra. Ezeknek oda és vissza való szállitá- 
sára Temesvárról kilenc különvonat in- 

dul, amelyeknek összeállitására és me- 

netrendjére a temesvári vasutigazgató- 
ság már megtette a szükséges intézke- 
déseket. 

A királyt és a trónörököst bánsági ut- 
jukon Va ida Sándorral az élén a kor- 
mány valamennyi tagja elkiséri. Részt- 
vesznek a királylátogatáson még Ila- 
sievici tábornok udvari marsall, M o- 

cioni Antal udvari fővadászmester és 
számos előkelőség. 

esm 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Mérsékelt melegedéssel egyes helye- 

ken zivatar és eső lehetséges. Temesvárott 

tegnap napsütéses, meleg idő volt. A hő- 

mérő délben huszonöt fok meleget muta- 

tott. 
- Pacha püspök visszaérkezett Temes- 

várra. Pacha ÁAgost megyés püspök, aki 

befejezte tavaszi bérmautjának első részét, 

tegnap este visszatért Temesvárra. A püs- 

pök a pünkösdi ünnepeket idehaza tölti és 

az ünnep első napján a bérmálás szentségét 

szolgáltatja ki. 

Rakettek, 
labdák, 
hurozások 

még olcsóbbak lettek. 

Győződjön meg hal- 
latlan olcsó árainkról. 

RECTA 
- A eletonközpont uj vezetője. Weid- 

mann Miklós, a temesvári telefonközpont 

vezetője junius elsejétől kezdve visszakerül 

a posta szolgálatába. Valószinü, hogy he- 

lyébe Golumbovici Viktor postai al- 
igazgató kerül, aki a telefontársaságtól 

kérte a maga átvételét. 

Tunyadiu 3. 

- Ezgykori temesvári orvos halála Bu- 
dapesten. Budapesten hetvenkilenc éves 

korában meghalt Weisz Bernát dr. Te- 

mesmegye egykor tiszteletbeli főorvosa. 

Félszázadon keresztül fejtett ki Temesvá- 

rott orvosi gyakorlatot, népszerü orvos 

volt és sok ezerre megy azoknak a szegé- 

nyeknek a száma, akiket ingyen kezelt. Hét 

év előtt Budapestre költözött, ahol három 

lánya közül kettő van férjnél, mig a har- 

madik Párisban él. Feleségén született 

Rechner Henriettán és három gyermekén 

kivül nagyszámu temesvári rokonai - köz- 

tük a Kohn, Duschnitz, Jakobi, Schwarz, 

Schwimmer és Kuhn-családok - gyászol- 

ják. Temetése Budapesten megy végbe. 

zsssszséss saseszt 
avava 

(Bejárat Bem-utca) 

... 

- Nyáron szélcsend lesz a politikában. 

Duca Konstantin volt liberális miniszter, 

a liberális párt elnöke két órás kihallgatá- 
son volt a királynál. Duca az uralkodó elé 

terjesztette az aktuális kérdésekről való 

véleményét. Duca junius elején külföldre 
utazik és csak hetek mulva tér vissza az 

országba. Liberális politikusok szerint a 

nyáron a politikai életben szélcsend vár- 

ható, mert a párt csak az ősz folyamán 

kezdi meg nagyarányu ellenzéki tevékeny- 

kedését. 

- Erdei mulatság. A gyárvárosi római 

katolikus hitközség pünkösd vasárnapján 

iskolaalapja javára a Vadászerdőben nagy- 

szabásu erdei mulatságot rendez. A mulat- 

ságon a második csendőrezred zenekara és 

egy cigánybanda is hangversenyez, ezenki- 

vül szolgáltatja a tánchoz a zenét. Külön- 

böző szórakozásokon kivül szépségverseny 

és mükedvelői előadás is lesz. Olcsó és iz- 
letes ételekről és italokról a rendezőséggel 

együtt Muntyán vendéglős gondosko- 

dik. A Vadászerdőbe vivő villamosok éjjel 
tizenkét óráig közlekednek. 

- Ha fáj a foje és szédül, ha teltsé- 
get, bélizgalmat, gyomorégést, mellszo- 

rulaást vagy szivdobogást érez, igyék mi- 

nél előbb valódi „Ferenc József" kese- 

rüvizet. 

- A szegénység gyógyitható. A sze- 

génység elsősorban nem gazdasági, hanem 

lelki jelenség - mondják a tudósok - és 

ennélfogva a szegénység éppen ugy gyó- 

gyitható mint más lelki baji. Hogy ebben 

mennyi az igazság, azt most bebizonyitotta 

egy fiatal magyar tudós, aki Berlinben 

szorgalmasan gyógyitgatja a szegénységet, 

mégpedig sikerrel. Módszere az, hogy a 

rossz fellépésü, zavart mozgásu embereket 

arra kényszeriti, hogy optimista minta- 

képet válasszanak maguknak. Ez a tudós 

évekig Tolnai Világlapja munkatársa volt, 

ma pedig külföldről küldi be cikkeit a nép- 

............ 

Fióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 31 

szerü képeslapnak. 

A sodronykerifések 
pélelyatlanok Ha ilyet készit, sok 
ártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Bozsák M. és Ha .-T. 
sodronykeritésgyára Temesvár II., 

Alsóárok-utca 10. 
Nagy készlet, olcsó arak. Telefon 3-88 

1933, J 

Junius 1-től kezdve 

CAPITOLBAI 
Elsőrangu német filmoper ! 

A szerepelben 

Kiegészitésül: 

OCTURM cHoPINró 

FOX Heti Hiradó 
e 

Az előadások kezdete: 6 és 
É órakor. 

Vasár- és ünnepnapokon: 4-6 
órakor. 

* szives fig 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat 

deni sziveskedjenek, nehogy a lal 
désében fennakadás álljon be. 

- Rendszeres légi forgalom Buk 

Kolozsvár között. Junius másodikán 

rest és Kolozsvár között megindul a 
szeres légi forgalom. Bukarestből I 

kedden és pénteken reggel félnyolci 

dul személyszállitó repülőgép Koloz 

és háromnegyed tizkor már meg is 

Kolozsvárról szintén hetenkint hárdi 

indul a repülőgép Bukarestbe. A 

személyenkint hétszáz lei. Az ut ped 

tart két óráig, holott gyorsvonaton t 

szükséges. 

..... 

Vadasztegyven kei 
agyonlőtte feleségét és ui 

önmagsát 
Kolozsvárott tegnap délben me 

bentő családi dráma játszódott le. 
Gyula kolozsvári iparost folytont 

szekedései miatt nemrég elhagyta E 
sége és külön lakást bérelt magána " 
asszony tiz hetes gyermekével a 
anyjához költözött. Eleinte ugy lát 
hogy a férj egykedvüen vette tudoi 
a különválást. Most tudódott a 
ki, hogy voltaképpen bosszut fi 
Tegnap délelőtt a szamosfalvi ha 
levő lakásáról azzal távozott el, hog 
dászni megy és kölcsönkérte a sógc 
KoszticsJánostól annak vadás 
verét. Azután felkereste a feleségél 
nek térden állva könyörgött, hogyt 
vissza hozzá. Ugy látszik, hogy ai 
szony elutasitó választ adott, mel 

viden erre a lakásból egymásután a 

1 

megsebesitette a tiz hetes csecs 
ezenkivül az eonyat neten 

lőtte magát é és azonnal meghalt. A 
holttestet a törvényszéki bonctan 

zetbe szállitották. A sébesült cse 
és a nagyapát a kórházban ápolják 



meginduló 

nagy 

divatnagykereskedés 

RE MEGY A LESZERELESI 

ENCIA. Genfi jelentés szerint a 

bizottság delegátusai tegnap a 

konferenciának a londoni világ- 

ági konferencia idejére való szüne- 

éről tárgyaltak. A francia delegátus 

, Norman Davis tiz és Nadolny 

A nemzetközi ujságiró szövetség 

végrehajtó bizottsága, amely Buda- 
pesten ülésezik, határozati javasla- 
tot szavazott meg a sajtószabadság 
védelmére. Sajnálattal állapitotta 
meg a végrehajtóbizottság, hogy 
egyes országokban nemzeti politikai 
célok miatt a sajtószabadságot ve- 

szély fenyegeti. A sajtószabadság 
korlátozásának tudják azt is be, ha 

a kormányok a maguk elgondolá- 
saival befolyásolják a sajtót, vagy 
ha állami hivatalnokokat ültetnek 
az ujságirók helyére, ujságirókat 
megakadályozzak hivatásuk gya- 

korlásában és esetleg külföldre üzik 

azokat. A végrehajtóbizottság saj- 

nálattal látja azt is, hogy a kötelé- 
kébe tartozó németországi Reichs- 

verband is a sajtószabadságot kor- 

szomszéd államok nyelvének tani- 

agyar iskolákban. Budapestről je- 

hogy a magyar képviselőházban a 

tárca tárgyalása során Hóman 

közoktatásügyi miniszter Eck- 

t Tibornak az előző ülésén nyilváni- 

vánságára kijelentette, hogy a szom- 

ulamok nyelvének a középiskolákban 

gyetemeken való fakultativ tanitása 

incsen kifogása és azt igyekezni fog
 

ósitani. 

szabászati akadómia évzáró vizs- 

A temesvári szabászati akadémia 

akképző iskola tanévét ünnepé- 

ma, csütörtökön fejezik be. Az év- 

] 
í 

A nemzetközi ujságirókonsresszus elitélte 

a sajtószabadság korlátozását Németországban 

selyemvásáruni 
tében Irancia, valamint belföldi ruha- és iehér

nemüselymek bámulatos olcsó árakon 

ban is eladásra kerülmnek ; 

látozók sorába lépett, amikor 19383 

április harmincadikán tartott köz- 

gyülésén elhatározta, hogy zsidókat 

és marxistákat nem vesz fel tagjai 

sorába. Az ujságirók nemzetközi 
szövetsége ilyenképpen nincs abban 

hogy együttmüköd- 

nem 
a helyzetben, 

hessen a Reichsverbanddal, 

adja fel azonban a reményt, hogy ez 

az együttmüködés ujból lehetsé- 
gessé válik, mihelyt a Reichsver- 

band visszatér a sajtószabadság tel- 

jes tiszteletére. A végrehajtóbizott- 

ság felkéri a hozzácsatlakozott or- 

szágok sajtóját, hogy a Németor- 
szágból külföldre kiüzött ujságiró- 

kat támogassa és igyekezzék azok 

müködését és hazatérését lehetővé 

tenni. 
....... 

sgán, amelyen Bottez György 

ügyi vezérfelügyelő elnököl, mint 

aügyi miniszterium megbizottja, 

i és városi hatóságok, a munka- 

és számos más városból bejelen- 

partestületek képviselői is részt- 

ek. Az ünnepélyes évzáró vizsgára 

1 e a vezérigazgató, a romániai sza- 

ti akadémia vezetője is Temesvár- 

kkezett. Ezen alkalommal Haasz 

hant, a temesvári szabászati akadé- 

ezetőjét is ünnepélyesen beiktatják 

iba. 

STAJERLAK MAGASLATI GYÓGY- 

HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 

- Az árviz emberáldozatai. Buzeu me- 

gyében borzalmas árviz pusztit, amelynek 

számos emberáldozata is van már. Tegnap 

két tizenkét év körüli leányka, ezenkivül 

egy hetvenhét és egy ötvenhat éves asszony 

holttestét huzták ki az árvizből. Számos 

ember eltünését jelentették be és valószinü, 

hogy ezek is az árviz áldozatai lettek. Kü- 

lönösen nagy károkat okoztak a Calsa és 
a 

Slanic folyók. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES" szikvizből igyék. Cim: 
Her- 

Vér-, bőr- és idegbajosok a termé- 

s „Ferenc József" keserüvizet min
t 

béltisztitó szert eredményesen 

ják. Az orvosi tudomány legje- 

enyebb képviselői irják, hogy a 

József viz hatásával minden te- 

tben meg vannak elégedve. 

el 
u6 
i 

fon: 20-22. 

lunk illik, az másutt nem illik, de mi az 

Nagy távlovaglás. Budapesten tegnap 

távlovaglás kezdődött, amelyen szá- 

ancia, angol, olasz és német vendég « 
száma, amely 84 oldal 

ztvesz. A távlovaglás két hétig fog 

Léccel széthasitotta nagybátyja fe- 

biharmegyei Mokir a községben 

ult évben véres verekedés történt, 

Vasile Filip gazdát követelte 

áldozatul. Vasile Filip tiz év előtt 

yezett unokaöccsével, Avram Fi- 

hogy az az öreg háza helyére uj 

épittet és abban az öreg Vasile Fi- 

beköltözhetik. A ház felépült, de 

tor Avram Filip be akart költözni, 
gazda kijelentette, hogy ezt nem 

meg, mert az ingatlant csak ha- 

foglalhatja le magának. Emiatt 

ó volt a rokonok között a civódás. 

ely végül halálos verekedésre veze- 

vram Filip felkapott egy lécet és 

addig ütötte nagybátyja fejét, 

abban élet volt. A fiatal gazda az- 

sile Filip feleségére támadt és őt 

verte. A nagyváradi törvény- 

Avram Filipet szándékos ember 

y évi fegyházra itélte. 

lókat, pletykákat, filmriportokat, 120 ké 

pet, egyfelvonásos szindarabot és fo
lytatá. 

sos regényt talál az olvasó a népszerü ké
 

peslapban. A Délibáb egy száma Mag
yaror 

szágon 20 filler, Romániában 10 lei, Cseh 

hler Mór gyill m -Ti 

ö
ű
 

Tischler meghalt. 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

Ami illik és ami nem illik. Ami ná- 

ami mégis illő és nem illetlen? Erről közöl 

rendkivül érdekes cikket a Délibáb 
uj 

terjedelemben és 

gazdag tartalommal jelent meg. Pompás 

budapesti és külföldi rádiómusorokat, ér- 

dekesebbnél-érdekesebb szinházi beszámo- 

szlovákiában 2 ck., Jugoszláviában 4 dinár
. 

A Bukarestben meggyilkolt T ischler 

Mór erdőbirtokos holttestét felboncolták. 

Megállapitották, hogy a golyó a hátgerinc- 

ben borzalmas pusztitást végzett és a gyo
- 

morfalon keresztül jött ki. A holttestet be- 

balzsamozzák és Nagyiklódra szállitják, 

ahol vasárnap délelőtt fogják eltemetni. A 

temetést a kolozsvári főrabbi végzi. A v
izs- 

gálóbiró tegnap ujból kihallgatta Sianc
u 

Emil rokkant kapitányt és közölte vele, 

hogy nem szándékos emberölés, hanem 

gyilkosság miatt rendeli el letartóztatás
át. 

Vallomásában Siancu elmondta, hogy tet- 

tére nem készült előre és csak nagy izgal- 

mában követte el azt. Igen sajnálja, hogy 

; 

rél dr., közegészségügyi vezérfelügyelőt 

allásában megerősitette. Egyben Bo- 

jin Péter dr. ujbessenyői, Groza- 

- Véglegesitett orvosok. A közegész- 

ségügyi miniszteriumnak tegnap Temes- 

várra érkezett rendelete Candea Au- 

vescu János dr. teregovai, Muntea- 

nu Miklós dr. csenei és Ruva Liviusz 

dr. bozovicsi körorvosokat állásukban 

detail- 

- A teregovai adófőnök önrablása. 

Nistor Vintila teregovai adóhivatali 

főnök megjelent a községi csendőrségen 

és előadta, hogy a községtől a vasuti ál- 

lomásra vezető uton ismeretlen tettesek 

megtámadták és elrabolták az aktatás- 

káját, amelyben 270.000 leit akart be- 

szállitani a lugosi pénzügyigazgatóság- 

hoz, A csendőrség meginditotta a nyo- 

mozást, de a tettseket nem tudták elfog- 

ni. Valószinünek látszott, hogy a rabló- 

támadás csak kitalált mese volt, amely- 

lyel a pénz eltünését akarta leplezni. A 

gyanuokok alapján az adóhivatali főnö- 

köt letartóztatták. 

- Békebélyeget adtak ki. A hollandiai 

népszövetségi liga annak emlékére, hogy 

most volt harminc éve annak, amikor 

Hágában megtartották az első békekon- 

ferenciát, külön békebélyegeket adott ki. 

A megszökött elmebeteg kalando- 

zása. Henkel Péter, a zsombolyai el- 

mekórház egyik ápoltja, egyik őrizetlen 

pillanatban kiszökött a kórházból és a 

határon átjutva, Jugoszláviában csavar- 

gott. A jugoszláv hatóságok azonban el- 

fogták és átadták a román határrendőr- 

ségnek, amely bekisérte a temesvári 

rendérségre. A rendőrség Henkelt teg- 

nap visszakisértette az elmekórházba. 

- Halálos végü korcsmázás. Csernovic- 

ban a Horecia nevü külvárosban ukrán 

legények az egyik korcsmából kijövet nagy 

véglegesitette. 

- Felöklelte a bika. Ne u András, 73 

éves szentandrási gazdálkodót tegnap 

este, amint háza előtt foglalatoskodott, 

a legelőről hazatérő bika felöklelte. Az 

aggastyán rövid szenvedés után meg- 

halt. 

- A gyógyszerészek képzésének Bu- 

karestben való központositása. A gyógy- 

szerészek szövetsége - mint jelentet- 

tük - mozgalmat inditott a gyógysze- 

részképzésnek Bukarestben való közpon- 

tositására. A közoktatásügyi miniszter 

Jasib a bizottságot küldött ki, hogy az 

ottani gyógyszerészképzésre vonatkozó 

adatokat összegyüjtse. Jasiból a bizott- 

ság hasonló céllal ellátogat Kolozs- 

várra. A két egyetemi városban szer- 

zett tapasztalatok alapján dönt majd a 

miniszter a gyógyszerészek szövetségé- 

nek kérelme fölött. 

- Gyanus tüz a nagykikindai szalá- 

migyárban. A nagykikindai Rih a-féle 

szalámigyárban egymásután kétszer tá- 

madt veszedelmes tüz, amely körülbelül 

félmillió dinár kárt okozott. A hatósá- 

gok gyanuja az, hogy a tüzet mindkét 

esetben gyujtogatás okozta. A szalámi- 

gyárat ugyanis néhány hónap előtt át- 

vette az egyik nagykikindai bank, amely
 

a rossz gazdasági viszonyok miatt kény- 

telen volt az üzemet részben leépiten
i. A 

bank igazgatója a tüz előtt névtelen
 fe- 

nyegető levelet kapott. Biztos
ra veszik, 

hogy a fenyegető levelet valamely elb
o- 

verekedést rendeztek. A verekedés végén 

Haiduciuc Sámuel holtan, Haidu- 

ciuc Miron és Kikalas Vera pedig vér- 

befagyva sulyos sebesüléssel maradt a. 

helyszinén. 

- örségeket szerveznek a tolvajok el- 

riasztására. Irtunk már azokról a lele 

ményes fiatalemberekről, akik a Besse- 

nyey-telep házait sorra járják és eladó 

fekete macska után érdeklődve, az é 

szaka leple alatt kifosztják a vétel ürü 

gye alatt kikémlelt baromfiudvarokat. A 

Bessenyey-telep lakossága, miután a 

szomszédos Ujkisoda csendőrsége sem 

tudott megbirkózni a leleményes itfjal 

kal, saját őrséget állitott fel. Tizenkét 

Bessenyey-telepi lakos cirkál éjszaká 

ként a telep utcáin, ahol azóta egyetlen 

lopást sem követtek el. Viszont an 1ál 

szorgalmasabbak az éjszaka lovagjai 

szomszédos Ujkisodán, ahol szombat ó 

Berg vendéglős éléskamráját, B al 

thazár Miklós borbélymester bicikl 

jét és több konyhafelszerelési tárgyát, 

szomszédos 89. számu ház baromfiudva- 

rát, valamint a fáskamráját dézsmálták 

meg. Az ujkisodai lakosság most a Bes- 

senyey-telepiek mintájára szintén külön 
őrséget szervez az egyre tömegesebben 

jelentkező tolvajok ellen. 

cel csillár. antik o 
kelim abrosz, szebbnél 
tárgyak nagyon olcsón kapha 

FISCHHOFF Myás 
Tel: 1800 Fischer-ház csátott munkás irta és az is végezt

e a 



Uj adófőnökök. A pénzügyminiszter a te- 

esvári pénzügyigazgatóságon nemrég 
gtartott vizsga sikeresen végzett jelölt- 

közül többeket pénzügyi szolgálatba ne- 

tt ki. Az uj adófőnök a következők: 
s János boksánbányai, Muntean 

ul facsádi, Janpota Emil teregovai, 

a va Konstantin lugoskörnyéki, Funa- 

Aurél billédi, Borpota Virgil lippai, 

pe György dettai, Doborgasi 

yörgy csákovai, O a n e Simon zsombolyai, 

Stoicovici György karánsebesi, Go- 
nta Miklós kurticsi, Tornean Péter 

nándorhegyi, Hotaran Péter brádi és 
Gradina Péter puji adófőnökök lettek. 
Az uj adófőnökök junius nyolcadikán köte- 

lesek a temesvári pénzügyigazgatóságon je- 

lentkezni, ahol Taranu Viktor vezérfel- 

ügyelő kezébe leteszik a hivatali esküt. A 

kerületi vezérfelügyelőség személyzetében 

pedig a következő változás állott be: 

Grossu Amadeuszt az egyenes adók, 

Pasare Pompil drt a be- és kifizetések 

és Jonescu Miklóst pedig a monopól- 

cikkek kerületi pénzügyi felügyelőivé ne- 

vezték ki. Radulllés az egyenes adók 

osztályfőnöke lett. Ezenkivül még több 
kinevezés történt. 

IPARMÜVÉSZ 
sSzobafrestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA I., 
PIATA SFANTUL GHEORGHE 

(SZENTGYÖRGY-TÉR) 4. SZÁM 

Kilenc éves fiucska halála. Krausz- 
haar Mátyás zsombolyai földbirtokost és 
feleségét sulyos csapás érte. József nevü 
fiacskájuk kilenc éves korában meghalt. 
Temetése, amelyen iskolatársai is meg- 
jelentek, nagy részvét közepette ment 
végbe. A temetési szertartást Mers- 
dorf Jenő káplán végezte, Schlier 
Márton kántor közremüködésével, aki a 
szertartás alatt gyászdalokat énekelt. 

Megnyilt a gyárvárosi 
( 

„Szarvas-kávéház 
kerthelyisége és bárja 

Dastris attrakciós táncszámok, etc. 
Kezdete esténként 10 órakor. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvaágya? 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 
21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon. 

- Cionista asszonyok országos konferen- 
ciája Temesvárott. Palesztinából a napok- 
ban érkeztek haza Temesvárra a kirándu- 
lás résztvevői, akik beszámolót fognak tar- 
tani tanulmányutjukról a Wizo országos 
cionista asszonyföderáció konferenciáján. 
A konferencia junius 4-5-én zajlik le és 
az előre megállapitott program szerint, a 

megnyitó ülés után, amely a Zsidó Nemzeti 
Szövetség konferenciájával együttesen lesz, 
külön gyüléseket tartanak, ahol szervezeti 
problémákat tárgyalnak meg, megvitatva a 

palesztinai helyzetet is. Vasárnap este a 
delegátusok tiszteletére vidám ismerkedési 
est lesz a Pacsirtamezőben, ahol a delegá- 
tusok és a temesvári résztvevők szelleme- 
sen összeállitott program szerint szórakoz- 
tató összejövetelt rendeznek. Ugy a kon- 
ferencia megnyitására, mint az ismerkedési 
estre vendégeket szivesen látnak. 
* Széchenyi István regénye és éjszakája. 

n gyobb magyarról, a titkos levéltárak 
tai alapján. A hatalmas kötet gazdagon 

usztrálva 132 lei mindenütt, vagy Lepa- 
ál Kolozsvár. Postán utánvéttel franko. 

Kérje az Athenaeum memoár sorozatának 

Szenzációs, családi müsor. Trio 

Heteken keresztül folytak az előké- 

születek a balkáni küzdelmekre. A pálya 
körüli nehézségeket is elsimitották, ál- 
talában mindenre kiterjedt az előkészitő 
bizottság figyelme, csak éppen balkéz- 
zel állitották össze a román nemzeti vá- 

logatott tizenegyet. 

Több alkalommal mutattunk rá arra, 

hogy a válogatásra az illetékesek nem 
fektettek kellő sulyt és csak igy magya- 
rázható meg, hogy a szövetség a követ- 

kező válogatottat állitotta össze: Sepsi 
(Czinczér, Zauber, Theimler) - Vogl 

(Chiroiu, Husztig), Albu (Sfera, Stan- 

ciu) - Robe (Moravetz), Steinbach 

(Kotormányi), Lakatos (Eisen- 

besser) - Bindea (Glancmann), Petea 

Valcov (Kováts), Ciolac (Ale Po- 
pescu) Bodola, Dobai. A zárójelben le- 

Nagyváradi tenniszversenyzők 

Temesvárott 
A mindjobban előrenyomuló nyári 

sportok közül kétségtelenül a tennisz- 
nek van Temesvárott a legnagyobb tere. 
Számos pálya áll rendelkezésre a temes- 
vári tenniszezők részére és az Autóklub 
céltudatos munkája ahhoz vezetett, 
hogy a temesvári tenniszélet hivatalo- 

san is elismert tudásu versenyzőket ter- 

melt ki. 

Pünkösd mindkét napján a nagyvára- 

di elitgárda, a NAC csapata szerepel vá- 
rosunkban. A mérkőzések szinhelye az 

Autóklub pályái lesznek. A nagyváradi 
versenyzők a következő felállitásban 

szerepelnek: Welwarth dr., Bleyer és 
Steiner, mig a temesvári versenyzők a 

Ludwig, Somló és Ungár összeállitás- 
ban veszik fel a küzdelmet. 

Temesvár-Arad válogatott ping-pong- 
verseny 

A két város kerületi ping-pongszövet- 
sége elhatározta, hogy a jövőben több 
városközi ping-pongversenyt rendez, 

csakis aradi és temesvári versenyzők ré- 

szére. Junius 11-én lesz az első ilyen 

port 
Végleg összeállitottlák a vcomán nemzeiti 

válogatott együttest, de nincsen bennesok höszöneit 
vők a tartalékok. 

A felállitásban feltünő a kitünő Ko- 
tormányinak a tartalékba való helyezé- 

se, ezenkivül Ciolacnak a centercsatár 

helyére való válogatása. Ciolac számta- 
lanszor bebizonyitotta, hogy nem igazi 
center, hiszen eredeti hivatása oldalfede- 

zet volt. Ugyancsak helytelen Valcovnak 

a beállitása a jobbösszekötő helyére. 
Ezenkivül meglepetés Sepsi kapus bevá- 

lasztása, aki helyett akár Zauber is job- 

ban megfelel. A válogatott legsikerül- 

tebben összeállitott része a hátvédpár és 
a balszárny. 

Reméljük, hogy az utolsó pillanatban 

a jobb meggyőződés fog érvényesülni és 
a tartalékba helyezettek egy része beke- 
rül a válogatottba. 

verseny Aradon, amelyen Temesvár fér- 
fi válogatott csapata valószinüleg Deme, 
Volkmann és Ungár összeállitásban, 
mig a női válogatott Fülöppné, Iritzné 
és Lakatos Mária összeállitásban fog 
szerepelni. 

A Kinizsi Magyarországon 
Mint a Déli Hirlap már jelentette, a 

bajnokcsapat a pünkösdi ünnepeket Ma- 

gyarországon tölti, ahol több mérkőzést 
bonyolit le. Ezzel kapcsolatosan emlit- 

jük meg, hogy a Kinizsi -RMTE mérkő- 
zés, melyet Temesvárott kellett volna le- 
játszani csütörtökön, csak későbben, a 
Kinizsi hazatérése után fog lejátszásra 
kerülni. 

Tánzer szerződése lejár 
TánzerMisi szerződése a Ferencvá- 

rossal augusztus hóban jár le. Budapesti 
hiradás arról számol be, hogy Tánzer 
nem ujitja meg a szerződését és vissza- 
tér Temesvárra. Temesvár közönsége 
tehát ujból üdvözölheti a népszerü 
„Misit' és sportberkekben még arra 
kiváncsiak, hogy Tanzer melyik csapat- 
ban fog játszani. 

- Halálozás. KI e c k e r Paula, szüle- 
tett Krauszhaar, Klecker ismert zsom- 
bolyai vendéglős felesége, hosszas szen- 
vedés után negyven éves korában meg- 
halt. Halálát férjén kivül gyermekei, 
Lilly, Mátyás, János és Mihály, szülei, 
azonkivül testvérei gyászolják. Nagy 
részvét közepette temették el. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
1ogcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

- Előadás az uj polgári törvény- 
könyvről. R a s kó Sándor dr. ügyvéd, a 
Magyar Párt elnöki tanácsának tagja, a 
mult szombaton a magyar ügyvédek ré. 
szére a Magyar Házban nagy érdeklő- 
déssel fogadott előadást tartott a ké- 

szülő polgári törvénykönyvről. Raskó 
Sándor dr. szombaton, junius 3-án, dél- 
után hat órakor a Magyar Ház elsőeme- 
leti nagytermében ta: ja meg folytató- 
lagos előadását a polgári törvénykönyv 
alapirányairól. 

m eszmzt aszzzzzrsseza 

- Eavina eltemetett több katonát. 
Münchenből jelentik, hogy a bajor alpe- 
sekben gyakorlatozó utászokra egy la- 
vina zudult le. Két katona meghalt, ket- 
tő sulyosan, kettő pedig könnyebben se- 
besült meg. 

- Gyenge gyomruak erősitő itala: Ovo- 
maltine. 

- Magyarpárti gyülések. Ma este ki- 
lenc órakor a Magyar Párt ifjusági ta. 
gozata a Magyar Házban levő helyiségé- 
ben taggyülést tart, amelyen Vuche- 
tich Endre dr. főszerkesztő a magyar 
ifjuság nemzeti célkitüzéseiről tart elő- 
adást. A párt gyárvárosi tagozata ma 
este kilenc órakor a Buziási-uti Neu- 
berger Arnold-vendéglőben választ- 
mányi ülést tart. A Magyar Párt meha- 
lai tagozata pünkösd hétfőjén, délután 
négy órakor a Backh a us-féle ven- 
déglőben évi rendes közgyülését tartja. 
A párt oravicai tagozata ez évi rendes 
közgyülését julius 16-án tartja meg. 

Ui nyári ruhára van szüksége? 
Akkor látogassa meg a 

KANIZSA divatáruházat 
Gyárváros, Andrássy-ut 

ahol a szezon egulabb és egszebb divatanyagai köz ül válogathat 

ban és kicsinyben, mérsékelt ár 

mény. 

- Házasság. Ifj. Banden, 
Miklós, a zsombolyai mezőgazdasi 
tékesitő szövetség titkára, háza 
kötött Bandenburg Annáv 
denburg Miklós tekintélyes zsonp 
földbirtokos leányával. Házassá, 

Klein Bernát és id. Fiedler Ján 

Az ifju pár délelőtt ünnepi misét 
tott, amelyet Neff Ferenc apátpla 
celebrált és az egyházi esküvő na, 
nepélyességgel ment végbe. U 
Landestreu egyesület helyiségéb 

lakoma volt, amelyen százhatvan 

vett részt. 
- Menyasszonyi kelengyét 

minőségben eredeti engrosárako. 
rolhat Dornhelm Jenő divat: 
zában I., Börze-utca 2. 

Bérma ajándék! 
órák és ékszere 
ben feltünő nag 
választék, nagy á 

engedmény 

IRITZ HERMA 
Temesvár I, Mercy-utca 

- Ma este imaóra az erzsébet 
katolikus plébániatemplomban. 
leumi szent év alatt annak az eml 
hogy Krisztus az Olajfák hegyén 
kezdte kinszenvedéseit, minden 1 
első csütörtökén egy-egy plébáni 
plomban szent órát tart a katolik 
ház. Ma, junius elsején, este hét és 
óra között ezt a szent órát az erzsék 
rosi plébániatemplomban tartják 
amelyen megjelenik P a c h a Agos 
gyés püspök, a székesegyházi ká 
és a központi papság. valamint a 
serege. 
- Sértő kijelentést tett a hadsei 

öÖzvegy dr. Rapalané, született I 
Julianna aradi uriasszony két évve 
előtt a temesvári Ferdinand-kávéhál 
egy társaságban sértő kijelentél 
tett a hadseregre. A társaságba 
Pantelli hadbiró-kapitány a kij! 
tések miatt feljelentette az ass 
akit a temesvári törvényszék tel 
vont felelősségre. Az Atanasiu-Vali 
dr. tanács az asszonyt 10.000 lei f 
5000 lei mellékbüntetésre itélte a ha 11 
reg sértegetése cimén. Az asszony fe 
bezett az itélet ellen. l 

ál 2/,x31/, valodi csodaszép Kirm, 
hán, gyönyörü Kazák és egy v 
lódi Hamadán sürgősen, olcsó 

eladó, 
! 

FISCHHOFF iyáte I 0 
Tel.: 18-09 Fischer-haz. Tel.: 18 

y 
- Müsoros délután és tánemulai 

A Magyar Párt Blaskovics-telepi ti 
zata pünkösd vasárnap, junius 4-én, é 
után négy órakor a Schneide 
vendéglőben müsoros délutánt, estek 
lenc órakor pedig táncmulatságot 
dez. A kettős mulatság jövedelmét 
turális és jótékony célra forditják. 

2 
e 

A Komlósi Malom mári " 
lisztjei ujonnan megnyilt saját , 
rakatában é 

Józselváros, Küttl-tér 2, 
bejárat Török-utca 

Garantátt tiszta buza és rozslisz 
minden minőségben. Nullás Ogg, 
és 0, háromféle kenyérliszt, fehér 
barna rozsliszt, buzagrahamliszt; r 
grahamliszt; egyéb örlemények na 

Viszonteladóknak, pékeknek ked 

10 kg-tól feljebb házhoz szállitv: 
Telefon endelest felvesz s73 

FIZESSEN ELőŐ 



hogy három év mulva a bank helyzete ja- 

vulni fog és hogy képes lesz a város egész 

követelését kifizetni. A városi nagytanács
 

közgyülését junius 13-ra hivták össze és 

akkor fognak a Victoria-bank ajánlata fö- 

lött véglegesen dönteni. Ugyancsak a ju- 

nius 138-iki közgyülés határoz arról is, h
ogy 

a raktárházak szerződését a város meg- 

Magyat könyvnap 
emesvároti 

A Déli Hirlap attól a céltól vezéreltetve, 

hogy a mai nyomoruságos viszonyok kö- 

zött is lehetővé tegye előfizetőinek és ol- 

vasóinak az irodalmi termékek megismeré- ánla nagy nyárai felmondják a németorszáni 

etországi zsidóüldözésekre a 

ósága - mint ismeretes - a 

bojkottjával felelt. A bojkott 
ából Romániában legin- 

arest jöhetett számitásba és a 

főváros hatalmas méretekben vit- 

ül a bojkottmozgalmat. Igy 

Titan-Nadrág-Kalán vasmü- 

rszág legnagyobb vasérdekelt- 
melynek Mag Auschnitt a 

gatója, április elején revizió alá 

szes német összeköttetéseit és 

német rendelést sztornirozott. A 

intézett levelekben a 

ek igazgatósága kiemelte, hogy 

ődött arról, Németország nem 

mert Németországban nem 

gu állampolgárok is élnek. Ilyen 

Eleg gyárosaival, ahol még az állam- 

k helyzete sincs tisztázva, a ro- 

gyár nem tarthat fenn összeköt- 

mert nem tudható, hogy mikor 

az érdekei károsan befolyásolva. 
vzendő, hogy a lemondott rende- 
éke kétszáz millió lei. Auschnitt 

dete nem marad visszhang nélkül 

svár milliós követelése a Victoria- 
Temesvár városának - mint is- 

-a Victoria-bankban huszon- 

llió leinyi pénze van. A bankkal kö- 

zség értelmében ennek részletek- 

kifizetése csak három év mulva 
e. A Victoria-bank nemrég azt az 

atot tette a városnak, hogy azonnal 

t most készpénzben hét millió leit - 
iljs a követelés harminc százalékát - 

áros a követelés többi összegéről le- 

A városi nagytanács május elején 

deléseket és különösen a lóvároshan erős 
a hbojkottmozgalom 

és ahhoz csatlakoztak Bukarest többi 

gyárosai is. A buhusi textilgyár 50 mil- 

lió lei megrendelést mondott le és uj 

francia és svájci összeköttetéseket épi- 

tett ki magának. A bojkottmozgalomhoz 

csatlakozott Románia legnagyobb 

gyógyáru lerakatának, a Stella-dro- 

géria tulajdonosa is és német áruk he- 

lyett svájci és francia árut tart. A Stel- 

la-drogéria havi importját husz millió 

leire becsülik. 

A német gyárosok már igyekeznek el- 

lensulyozni a bojkottmozgalmat és min- 

dent elkövetnek, hogy a romániai piacot 

ne veszitsék el teljesen. Romániát német 

ügynökök árasztják el és harminc száza- 

lékos kedvezményekkel igyekeznek rá- 

birni a kereskedőket, hogy német össze- 

köttetéseiket továbbra is fentartsák. A 

német cégek körlevelet intéznek vevőik- 

hez és a körlevélben feltüntetik, hogy 

igazgatójuk zsidó, sőt még a zsidó hit- 

község bizonyitványát is becsatolják, 

amely szerint a cégfőnök zsidó és ponto- 

san fizeti hitközségi adóját. 

hogy a város a felajánlott összeget elfo- 

gadja-e. Akkor ugy határoztak, hogy bi- 

zottságokat küldenek ki a Victoria-bank 

helyzetének megvizsgálására és az ered- 

ménytől teszik függővé, hogy az ajánlatot 

elfogadják-e vagy sem. A bizottság két hé- 

ten keresztül vizsgálta felül a bank vagyoni 

helyzetét és most tette meg jelentését a 

város állandó választmányának. Az állandó 

választmány foglalkozott a jelentéssel és 

ugy határozott, hogy a közgyülésnek azt 

fogja ajánlani, fogadja el a Victoria-bank 

hosszabbitja-e, vagy sem. 

zása. A kormány minisztertanácsot tarto
tt 

és foglalkozott azokkal az intézkedé
sekkel, 

Az ipari és mezőgazdasági kivitel foko
- 

amelyeket a különböző külföldi államok 

tettek és amelyekkel a román exportot 

megnehezitik. Elhatározták, hogy az orszá
g 

árubehozatalát kompenzáció alapján bo- 

nyolitják le és megtesznek mindent, hogy 

az ország mezőgazdasági és ipari kivitelé
t 

emeljék. A mezőgazdasági hitelinté
zet ré- 

szére rendelkezésre bocsátott összegből a 

földmivelésügyi miniszternek nagyobb ösz- 

szegeket utalnak ki a mezőgazdaság támo- 

gatására. Elhatározta a minisztertanács 

közraktári hitelek folyósitását, hogy 

azokból a mezőgazdáknak terméselőlegeket 

adhassanak ki. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

A temesvári gabonapiac tegnap a mal
- 

mok vontatott vásárlását mutatta. Buzába
n 

az árak változatlanok, mig tengeriben 
szi- 

lárdulás állott be. A tengeri vásárlás csaki
s 

a belföldi szükségletek fedezésére szori
tko- 

zik, a bánsági piacon a tengeri felülmulta 

az exportnivót, a külföld pedig jóval lany
- 

hább, mint a román piac ára. Arak a kö- 

vetkezők voltak: óbuza 77/78 kg-os 62
0 lei, 

ujbuza minőség szerint 70 kg-os 570 lei, 

72 kg-os 580 lei, rozs 400 lei, árpa 24
5-250 

lei, zab 185 lei, tengeri 150-152.50 l
ei, mu- 

harmag 125 lei, köles 140 lei, lóheremag 

lei, lucerna -- lei, tökma
g 450 lei, 

napraforgómag -- lei, burgonya wolt- 

mann 170 lei, őszi rózsa 200 lei, nyári rózsa 

280 lei, korpa zsák nélkül 100 lei, 30/70
-es 

kismalmi liszt zsákkal 890 lei, négyes 

kenyérliszt zsákkal 850 lei, lábliszt zsák 

nélkül 140 lei a bánsági feladóállomásról 

sét, már hónapok óta huszonöt leies ked- 

vezményes előfizetési áron használhatják a 

Cultura-kölcsönkönyvtárat. Ezen akciónkat 

most kiterjesztjük és magyar könyvnapot 

rendezünk, melynek időtartama 

junius 1-junius 10. 

Ezen idő alatt a legkiválóbb magyai 

irók, de egyes külföldi irók müveinek ma-
 

gyar forditása is a bolti árnál lényegesen 

alacsonyabb áron kaphatók. Példá
ul: 

Kuncz Aladár: A fekete kolostor cimü 

eredetileg két kötetes nagy regénye vá- 

szonkötésben, 544 oldal terjedelemben a 

leszállitott 90 leies bolti ár helyett 70 le
iért 

kapható. 

Zilahy Lajos: Halálos tavasz cimü leg- 

ujabb regénye vászonkötésben 48 lei. 

Földy Mihály: Névtelen katona cimü ha- 

talmas regénye 472 oldalon, vászonkötés- 

ben a leszállitott 90 leies bolti ár
 helyett 

77 leiért kapható. 

Eckhart Ferenc: Magyarország törté- 

nelme 320 oldal terjedelemben, vászonkö- 

tésben a 165 leles bolti ár helyett 77 lelért 

kapható. 

Ezenkivül Berde Mária, Körmendy Fe 

renc, Krudy Gyula, Móricz Zsigmond, Br
ódi 

Lili, Galsworthy müvei mélyen leszállitott 

áron kerülnek eladásra a Déli Hirlap ma 

gyar könyvnapjain, amelyek időtartam
a 

janius 1-junius 10. 

Ezen idő letelte után a könyvek ismét 

csak rendes bolti áron lesznek k
aphatók. A 

könyvek közvetlenül a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában nagy megállapodásunk
 folytán 

ugyanilyen feltételekkel a „Cultura"-könyv
- 

kereskedésben (Józsefváros, Hunyadi-ut 

15) kaphatók. Vidékre a könyveket a
 pénz 

előzetes beküldése ellenében portómente- 

sen, vagy pedig utanvéttel a portó hozzá-
 

számitásával szállitjuk. 

zmmmmmememm 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

közgyülésén hosszu vita folyt arról, 
éz ű : 

ajánlatát, mert nem látja bizonyosnak azt, száz kilónként. (Pór A.-cég jele
ntése.) 

A DEÉLI HIRLAP 

enc 
A WIZO CIONISTA NŐK orsz

ágos konfe iájával 

kapcsolatban ismerkedési ünnep
ély a 

Pacsirtamezőben 

dős Dál kétéve 
Déli Mirlap eredeti regénye - 

csenEsNYÉS SANDOR 

ár08.M 
sa6 

100. folytatás. 

Azután tartson meg jó emlékezeté- 

slány és ha menyegzőre készül- 

ólam meg ne feledkezzenek. 

nent az éjszakába. Csillagos őszi 

ta volt, messziről zajokat kergetett 

feléje s ment lassu léptekkel 

olnapra ilyenkor már a hegyek k
ö- 

rohan vele a vonat. Holnapra uj 

pujában áll. Holnapra visszanéz 

ögötte mit lát? 

okat lát a háta mögött. Egy nagy 

nyomait látja nyomában. Össze 

omoljon egy világ és ő is vele om- 

ilággal. Csakhogy talpra erőlköd- 

át. Hányan erőlködhették magu- 

pra az ő nemzedékéből? 
nni fog egy ujjászületés. Kell, hogy 

Már tulsokáig tart ez a romba- 

ár egyhangu a romlás, a gyász, már 
a fájdalom dala harsogva hirdet 

Lóverseny, szépségverseny, 

az éjszakában. Es az éjszakában bo- 

lyongva keresik önmagukat, énjüket, re- 

ménytelenül, nemzedékek. 

El lennének veszve ezek az emberek? 

Ezek a fiatalok nem tartanak hajnalha- 

sadások felé? 

Pirkadni fog. Nem tarthat soká. Csak 

acélos öklök, tétlenségre szoritott öklök 

millióinak kell egy csatárláncba állaniok. 

Csak maguknak kell akarniok s a maguk 

akarását győzelemre hajtaniok. 

De mi lesz akkor? Mi következik a 

nagy özönviz után? Ki adja vissza nekik 

az elpocsékolt éveket? Ki fizet az elma- 

radt tavaszéletekért? Ki vállal felelős- 

séget? Azok talán, akik dalolva, virágo- 

san futottak a háboruba? Akik önösen 

állottak golyózáporban királyért és ha- 

záért? Petroleumért, szénért, sőért, pro- 

fitért, mindenért, mindenkiért, csak ma- 

gukért nem? 
Azok csendesek. Mészköntösben, föld 

alatt hallgatnak s lassan omlanak le fej- 

fáik az óceántól a Kaukázusig. Ezek az 

emberek nem vádolnak többé, ezek az 

emberek nem védekeznek 

Vagy azok, akik küldték őket, azok vi- 

selik a felelősséget? 
1 Ez kevés volna számukra. A felelősség 

cukrászda, bár, táncverseny, 

szinháztól tizpercenként e 
hüsitők, hideg és meleg 

Kezdete délután 
egyedül. Ez könnyü elintézés lenne, ez 

nem járna bünhödéssel: hozzájuk nem 

érhet fel bünhödés. Akartak büntetni. 

Tizenhétben, tizennyolcban, tizenkilenc 

ben. De nem sikerült. A büntetés soha- 

sem sikerül. A büntetés soha sem fog si- 

kerülni. Mert ilyen a történelem, amely 

megismétli önmagát egy ősdi igazság 

szerint s az emberek is megismétlik egy- 

mást. A meghunyászkolás örök. 

Lehet, hogy jönni fog egy ujabb nem 

zedék. Egy olyan nemzedék, amely nem 

ismert derüs köznapokat. Amely csak 

sötétben, borus égbolt alatt éhesen járja 

az életutakat. Talán ezek...? 

Végigsimitott homlokán. Tulnehéz 

számára a kérdés. Kár, nagy kár az 

évekért, amelyeknek még siratói sem 

akadtak. Nem akadnak. Csak az elve- 

szett életek, azok vádolna 

Az ég alja pirkad és véres proféciák 

zsendülnek belőle. Fegyverek torka me- 

red előre és menni fognak. Ők ismét 

menni fogn:. Ahogy apáik mentek, 

nagyapáik, mind, unokáik is fognak 

menni és menni fognak ner ékek, 

amig csak lesz váll, amely fegyver aii 

csuszik. Amig lesz száj, amely küld, 

amig lesz szenny, amely feltolakszik, 

ételek e Ingyen autobusz a 

6 órakor 

l amig lesz profit, amely zsebet ker
es. 

Mindig. Mindig. Mindig. 

S eltünt az emberiségből egy nemze- 

dék. Az ő nemzedéke. 
ó 

Csomagolt. Rakta be a holmikat, ami 

ket két esztendő előtt kirakott. Szépen 

rendben kerültek be a ruhák, cipők, f
 

hérnemük, az egykori jólét tanui, a szü- 

kös garasokból szerzettek mellé. 

Amikor készen lett, lezárta a koff 

ket. Azután félrecipelte. Még egyet-mást 

magához vett. 

Levélpapiros került a kezébe. Mono- 

gramos, az utolsók közül. 

Kevdves Suzy, holnap reggel érkezem 

be az uj életbe. Amit eddig éltem, 

csak praeludium volt. Csöndes előjátéka 

a viharnak. Vagy talán az edzés i : 

ját jártam? Megtanultam. Meg 

tem. Most már jöhet bármi. 

gyok készületlen 
Ezt áthuzta. Mégsel 

irni annak a lánynak. Vagy 

akart irni? A multjától 
venni? 
Másikat vett elő 

(Vége következik.) 



Csütörtök, junius 1. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Köny- 

nyü- és román zene. 7.15: Zenekari hang- 

verseny. 8.20: Gramofonzene. 9: Dalest. 

9.20: A rádiózenekar szimfónikus hangver- 

senye. Budapest. 7.45: Torna, utána gra- 

mofonzene. 10.45: Hirek. 11: Régi novellák. 

2. Az ehető és mérges gombákról. Felolva- 

sások, közben gramofonzene. 1.30: Hirek. 

2.30: Müller Jóska cigányzenekari hang- 

versenye. 3.45: Hirek. 5: A Balky kisasz- 

szonyok. Török Sándor novellája. 5.45: Hi- 

rek. 6: A tejtermékek előállitása és jelen- 

ttősége a táplálkozásban. Eber Ernő dr. 

előadása. 6.30: A Krentler trió hangver- 

senye. 7.20: A kuruc világ dalai és hang- 

szerei. Lelkes Nándor József előadása. Köz- 

remüködik Szijj Dénes tárogatón és Kurina 

Simi cigányzenekara. 8.30: Liszt Ferenc 

Zenemüvészeti Főiskola operai növendékei- 

nek évzáró vizsgaelőadása az Operaházból. 

11.30: Hirek, majd jazz-zene. Bécs. 5.55.: 

zenekari hangverseny. 8.40: Zongorahang- 

verseny. 9.25: Operaelőadás. Belgrád. 12: 

fipvóhivdetések 

gevelezés 

Eliz, Temesvár. 

Képei kézhezvétele után levelet küldöt- 

tem. Választ nem kaptam. Miért Nem? 
F. (2030) 

R. O., Temesvár. 

Magának is ment válasz. Sajnos: az 
utolsó. Képét visszaküldöttem, F. (2049) 

Gésa, Temesvár. 

Miért nem küldi, amit kértem? F. (2035) 

Jól főző mindenes 
ki németül beszél, éves bizonyitványok- 
kal azonnal felvétetik. Cim: M. Watelet, 
Erzsébetváros, Révay-utca 6, földszint 
Eelevilia) (932) 

filhalmazás 

. 2 

E fillást hezes 

Gyermekszerető 
idősebb uriember vagy urinő háztartása 
vezetését vállalom. Kisebb fizetésre tar- 
tok igényt, ha 10 éves kislányomat ma- 
gammal vihetem. Vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban. (720) 

Nádszék fonást 
vállalok jutányos áron. Kovács Gyula, 
Erzsébetváros, Tavasz-utca 3. (2764) 

Francia-román-magyar 
társalgási órát olcsón adok egyeseknek 
és csoportosan is. Középiskolai tanuló- 
kat előkészitek. Ugyanitt bélyegek soro- 
zatonként és egyenként is eladók. Érte- 
kezhetni naponként 183-15 óra között 
Bem (Vacarescu) -utca 10, I. em., 21. 

(2786) 
MMAATAAAAAAKTÁ tottiatatmiiomivioto mtamitaminitmii 

Modell kalapok 
nyári ujdonságok megérkeztek nagy választékban legjutányosabban kaphatók 

ELORENCE" : kalapszalon 
ozetváro, Kossuth Lajos-utca 19-a. 

Atalakitások eredeti modellek szerint 

Gramofonzene. 1: A rádiózenekar hangver- 

senye. 5: Gramofonzene. 5.30: A rádiózene- 

kar hangversenye. 8: Népdalok. 11: Ci- 

gányzenekari hangverseny. Berlin. 9.10.: 

Szórakoztató zene. 9.45: Szinmüelőadás. 

11.30: Kabaré. 12: Tánczene. Breslau. 9: 
Hangjáték. 10.10: Egyházi zene. Frankfurt. 

9.15: Gramofonzene. 10.10: Tánczene. 

Hamburg. 9: Zenekari hangverseny. 11.45.: 

Tánczene. Langenberg. 9.30: Vidám est. 

10.35: Szimfónikus burleszk. 11.25: Szóra- 

koztató- és tánczene. Ljubljana. 9: Dalest. 

10: Énekkari hangverseny. 10.20: Citera- 
verseny. 11: Hangverseny. Lipcse. 8: 
Hangverseny. 10: Mandolinzene. Milánó. 6: 
Hangverseny. 8: Gramofonzene. 8.45: Gra- 
mofonzene. 9: Gramofonzene. 9.30: Opera- 
előadás. Morva-Ostrava. 6.50: Gramofon- 
zene. 8.40: A rádiózenekar hangversenye. 

München. 7.5: Hangverseny. 9: Tarka óra. 
10: Operaelőadás. Prága. 6.30: Gramofon- 
zene. 9.35: A rádiózenekar hangversenye. 
11.15: Gramofonzene. Róma. 6.30: Hang- 
verseny. 9.15: Dalest. 9.45: Operaelőadás. 
Strassburg. 7.30: Könnyü zene. 8.30.: Gra- 
mofonzene. 9.30: Gramofonzene. 9.45: Ze- 
nekari hangverseny. Stuttgart. 9: Tarka- 

10.: 11.30: Dalest. varsó. 

6: Gramofonzene. 7: Könnyü- és tánczene. 
9: Könnyü zene. 10.30: Hangjáték. 11.15: 

Tánczene. Zágráb. 9: Aria-est. 11.10: Tánc- 

zene. 

Péntek, junius 2. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: A rádió- 

zenekar hangversenye. 7.15: Zenekari 
hangverseny. 8.20: Gramofonzene. Buda- 

pest. 7.45: Torna, utána gramofonzene. 

10.45: Hirek. 11: Tompa Mihály versei. 

Felolvasás, közben gramofonzene. 1.5: 

Könnyü zene. 1.30: Hirek. 2.30: Testneve- 

lési tanfolyam. 4.30: A rádió diákfélórája. 

5. Medgyesy Nándor cigányzenekari hang- 

versenye. 5.45: Hirek. 6: Hogyan irt az 

ősember. Moravek Endre előadása. 6.30: 

Szórakoztató zene. 8.10: Gramofonzene. 

8.50: Bakay Lajos dr. előadása a Balaton- 

ról. 9.15: Zenekari hangverseny. 10.15: A 

rádió külügyi negyedórája. 11.20: Hirek, 

majd Bodrics Béla cigányzenekari hang- 

versenye. Bécs. 6.20: Ballada-est. 8: Ze- 

nekari hangverseny. 9.45: Operarészletek. 

11.45: Tánczene. Belgrád. 12: A rádiózene- 

kar hangversenye. 1.5: Gramofonzene. 5: A 

rádiózenekar hangversenye. 8: Gramofon- 

zene. Gramofonzene. 9.30: Vonósnégyes. 

dászvétel fakás 

10: Tarka-est. 11.30: Cigányzei 

verseny. Berlin. 9.10: Operae 

Szórakoztató zene. Breslau. 7: 
zene. 9: Filharmonikus hangversei 

Könnyü zene. Frankfurt. 10.30: I 
seny. 11.45: Zenekari enz 

burg. 10: Hangverseny. 11.3 
hangverseny. ei 915: 

néptáncok. 9.45: Hangjáték. 11.20: 

zene. Ljubljana. 9: Gramofonzen 

mofonzene. Lipcse. 8: Szimfónik 

verseny. Milánó. 6: Kamarazene. 8 

8.45: Gramofonzene. 10: Szin 

hangverseny. Morva-Ostrava. 7.15. 

zene. München. 7.33: Hangversi 

Tarka-est. 10.20: Szimfónikus ha: 

Prága. 6.5: Hangverseny. 9.15: 

előadás a studióból. Róma. 9.15 

fonzene. 9.45: Hangverseny. Stra 

7: Kamarazene. 8.45: Gramofonzen 
Protestáns egyházi est. Stockholm 
nekari hangverseny. 11: Hangu 
Stuttgart. 10: Dalok. 10.35: Zongo 708 
verseny. Varsó. 6: Hangverseny. 

zene. 9.15: Szimfónikus hangy 

11.15: Tánczene. Zágráb. 9: Gramoi 

11.10: Tánczene. ; 

Kiadó 
2 szoba, földszintes lakás. IV., Pa 
utca 11. 

k Átköltözködöm! 
junius hóban a Szentgyörgy-téri Fárber 
féle üzlethelyiségbe. Ott butoraimat és 
a csillárokat el nem helyezhetem, tehát 
minden áron kiárusitom. Antik szekré- 
nyek, subladok, vitrinek, iróasztal, 
könyvszekrény, szalongarnitura, aszta- 
lok, székek, csillárok, még eddig nem lé- 
tező olcsó árban kaphatók. Festmények, 
eredeti mestermüvek 200 leitől, francia 
perzsa ágyelők 400 lei, 200X140 francia 
1100 lei, smyrna uriszoba-, szalon- és 
ebédlő-szőnyegek 5000 leitől. Eredeti 
perzsa: ágyelő 700.-, összekötő 900. 
uriszoba 3000,. -, ebédlő 6000.- lei. A 
kinaezüstöket teljesen kiárusitom. 
STERNBERG, Mercy-utca. (380) 

fnitkezéseket 
mlcsón vállai nagy aradi té 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivtala. 

Asztalos-szerszámokat 
megvételre keresek. Juhász, III., Nie- 
metz-kert, Str. Ulpia Traian 22. 

Butorok! 

Komplett hálószoba, komplett konyha- 
berendezés 5500 lei, ebédlő tölgyfából 
rendelés után 12.000 leiért kapható. Ná- 
dor-u. 3. Bővebbet a borbélyüzletben. 

(2784) 

(2783) 

Bicikli 
jó karban lévő, megvételre kerestetik. 
Klein, II., Str. Inocentiu (Mező-u.) 9. sz. 
üzletben. (2785) 

Téglagyár 
Temesvár közvetlen közelében, elsőrendü 
helyen fekvő, teljes felszereléssel, vagy 
pedig a gépek külön is, eladandók. Cim a 
kiadóhivatalban. (700) 

Favágógép 
2-hengeres, kerekeken járó, Nesseldorf- 

gyártmány, olcsón eladó. Kugler, V. 

Modern 2 szobás 
lakás, fürdőszobával azonnal kiadó. Er- 
zsébetváros, Kereszt-tér 2. (2769) 

4 szobás 
modern lakás III., Batthyányi-u. 7. szám 
alatt julius 1-re kiadó. Bővebbet dr. 

Gyulay, Jenőherceg-u. 8. (2759) 

Modern garcon lakás 
1 utcai szoba, elő- és fürdőszobá 
lius 1-re és egy modern 4 szobás 
nan festett lakás kiadó. Papneveld 

palotában Belváros, Lonovics-ut 

Szentgyörgy-tér sarok. 

Butorozott szoba 
különbejárattal kiadó. Belváros, Hu- 
nyadi-u. 7. (2768) 

4 szobás 
modern lakás augusztus 1-re kiadó. II., 
Fő-u. 5. (2777) 

Belváros központjában 
üzleti vagy ipari célra alkalmas pince- 
helyiség azonnal kiadó. Telefon 1047 sz. 
alatt. (2774) 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Érdeklődni a 

Ford-képviseletnél lehet. (679) 

Kiadó 
ujonnan épült családi ház, mely áll 1 
nagy szoba, konyha, éléskamra, nyitott 

veranda, kert, udvar stb., 2 percnyire a 
6-os villamos gyárváros felé eső megálló- 

tól. Erdeklődni d. u. 2-4-ig II., Legelő- 
sor 26. (2782) 

Egyszobás-konyhás 
éléskamrás ujonnan festett udvari lakás 
junius 1-re kiadó. Erzsébetváros, Tirol- 
utca 72. (2773) 

Különbejáratu 
csinosan butorozott szoba 2 személy ré- 
szére kiadó. Pollák Herman, IV., Kos- 
suth Lajos-utca 3. sz. (1020) 

Modern 1 szobás lakás 

fürdőszoba, összes mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Erzsébetváros, Tüdősza- 

(2767) natorium mellett, Hebe-utca 11. 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

dával szemben. 

legols sőbban vállaltatnak. 

. 

Str. Bucovinei 29. 

I ülönijéle 

Buffet vagy trafikot 
elszámolásra keresek. Cimeket a ki 
kérék. 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindene 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermek 
kat, babakelengyét stb. Javitások 
gástalanul és olcsón készülnek, IIII 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Nyilt kérelem 
Az önk. mentőtársulat f. évi 

hó 2-án fogja megtartani ezidei 
nyári mulatságát, mely alkalo 

egyidejüleg a mentősorsjegyekn 
zása is meg lesz tartva. 

A társulat vezetősége tisztelette 
kéri a gyárak és vállalatok vez 
a kereskedőket és iparosokat, i 
ugy mint minden évben, az idén " 
rendezendő nagy tombolához, a 

rencsekerékhez, a szerencsehalá 
hoz, valamint a juxbazárhoz tárgy 
adományozni és ily módon tár 
tunkat támogatni sziveskedjenek. 
A gyüjtést kizárólag arcképes ig 

égyyel ellátott mentők fogják es 
zölni. 

End 

A „Salvarea" önk. meni 
társulat vezetősége 

Na:zes akar rem 
uh 


